



№ 87

от 5 июня 2019 года

Президенту Республики Татарстан  
**МИННИХАНОВУ Р.Н.**

**Уважаемый Рустам Нургалиевич!**

Неотъемлемой частью социальной политики Татарстана является организация санаторно-курортного оздоровления граждан, поскольку в настоящее время наряду с нестабильной демографической ситуацией особую значимость приобретает вопрос сохранения здоровья нации.

В целях улучшения социального самочувствия работников бюджетной сферы пятнадцать лет назад благодаря Вашему решению принято постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.04.2004 № 184 «Об утверждении Порядка обеспечения работников государственных и муниципальных учреждений Республики Татарстан санаторно-курортным лечением» (далее – Постановление № 184).

За эти годы процесс получения путевок в санатории для работников бюджетной сферы стал отлаженным механизмом с максимально прозрачными условиями и четко прописанной ответственностью за соблюдением правил, что позволило оздоровить только за последние десять лет около 50 тысяч человек.

Вместе с тем в Постановление № 184 без учета мнения профсоюзов внесены изменения (постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.03.2019 № 163) и с 1 апреля т.г. при решении вопроса о выделении путевки работнику учитывается новый критерий «уровень имущественной обеспеченности семьи (гражданина)».

В результате проведенного профсоюзами мониторинга выявлено, что новый критерий существенно ограничивает круг лиц, имеющих право на приобретение путевки.

Так, например, в сельских районах отказывают работникам образования, культуры, здравоохранения в связи с наличием у них земельных участков, площадь которых превышает 0,2 гектара в расчете на одного члена семьи. При этом не учитывается тот факт, что в период массовой приватизации организаций агропромышленного комплекса согласно Указу Президента Республики Татарстан от 10.05.1993 № УП-244 работники, занятые в социальной сфере на селе, наделались

земельными паями, которые в настоящее время в большинстве своем сдаются в аренду сельскохозяйственным предприятиям. Величина арендной платы по договору в денежном выражении составляет порядка 750 рублей за 1 гектар в год. В размере вышеуказанной суммы арендодатель может получить арендную плату в виде натуральной оплаты (продукцией) и оказания услуг или путем комбинированных выплат.

Кроме того, в целях решения жилищной проблемы для работников социальной сферы реализуется программа социальной ипотеки, участие в которой также влияет на уровень имущественной обеспеченности семьи (гражданина). При этом не учитывается, что «лишние» квадратные метры обременены кредитными обязательствами на длительный срок.

Такая же ситуация складывается и в отношении автотранспорта. По полученным данным, большинство семей, работающих в сельской местности, вынуждено приобретать автотранспорт и иную технику на заемные банковские средства.

Таким образом, о какой обеспеченности можно говорить, если более 28% годового дохода татарстанцев идет на погашение кредитов (данные отчета Общероссийского народного фонда за 1 кв. 2019 г.).

Более того, нет единых рекомендаций по применению нового критерия. В результате уровень имущественной обеспеченности семьи (гражданина) отделы социальной защиты в каждом муниципальном районе республики определяют по-разному. Так, по одной и той же ситуации в одном районе республики в получении путевки могут отказать, в другом – выдать. Например, в ситуации, когда гражданка с двумя несовершеннолетними детьми имеет в собственности квартиру, в одних органах соцзащиты при определении количества квадратных метров в расчете учитывают только гражданку без учета несовершеннолетних детей, в других – и гражданку, и ее несовершеннолетних детей.

Считаем, что в первую очередь, в связи с этим количество работников бюджетной сферы, воспользовавшихся санаторно-курортным лечением, в текущем году резко сократилось. Так, за май т.г. остались невостребованными более 600 путевок из 817 полученных (письмо Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ № 198-11/5370 от 20.05.2019).

Убедительно просим Вас рассмотреть вопрос о сохранении прежнего Порядка обеспечения работников бюджетных учреждений Республики Татарстан санаторно-курортным лечением без учета уровня имущественной обеспеченности семьи (гражданина).

**Председатель Ассоциации профсоюзов  
работников непродуцированной сферы  
Республики Татарстан**

**Ю.П. Прохоров**

**Председатель Татарстанской  
республиканской организации Профсоюза  
работников здравоохранения РФ**

**Г.Р. Хуснутдинова**

**Председатель Татарского республиканского комитета  
Российского профессионального союза работников культуры**

**А.Ф. Сабитова**